

РЕЦЕНЗИЯ

на статью «*Оценка болевого симптома у пациентов с воспалительными заболеваниями слизистой оболочки рта, паро- и эндодонта*», представленную для опубликования в журнале «Современные проблемы науки и образования».

В статье проведена оценка болевого симптома, сопровождающего и характеризующего многие воспалительные заболевания полости рта. Авторами дана характеристика болевого симптома у пациентов с заболеваниями слизистой оболочки полости рта (красный плоский лишай), пародонта и эндодонта (апикальный периодонтит). Предложен авторский способ оценки болевого симптома с использованием модифицированной цвето-цифровой шкалы, позволяющий объективно фиксировать, контролировать и документировать выраженность болевого симптома на этапах диагностики и лечения стоматологической патологии. Выявлена валидность данной методики при различных острых и хронических воспалительных процессах терапевтического и хирургического профиля.

Предложенный способ оценки болевого симптома с применением модифицированной цвето-цифровой шкалы позволяет клинически объективизировать болевой симптом, при необходимости проводить его своевременную коррекцию, что оказывает существенное влияние на качество жизни пациентов. Кроме того данная методика вносит интерактивный аспект в общение врача и пациента, способствует повышению качества оказания стоматологической помощи, позволяет документировать результаты в медицинской карте стоматологического больного (ф. 043у).

Рецензируемая статья написана в хорошем научном стиле, достаточно иллюстрирована.

Считаю, что статья «*Оценка болевого симптома у пациентов с воспалительными заболеваниями слизистой оболочки рта, паро- и эндодонта*», актуальна, обладает практической новизной и может быть рекомендована к опубликованию в журнале «Современные проблемы науки и образования».